
 

   
 

 

 

 
COMPTE RENDU DE LA SÉANCE ordinaire 

du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT FACE, volet CSSDM 
tenue en virtuel (sur Teams) le MERCREDI 22 mars 2023  

 
 
Étaient présents:   

Administration : Stéphane Abran, directeur 
 

Enseignant.e.s : 
 
 

Catherine Bouchard 
Miranda Kuqi 
Antonin Forget 
Andrée-Anne Fontaine Binette (remplacement de J. St-Pierre) 

Parents : Élisabeth Pelletier, présidente 
Joanie Barabé 
Daniel Herrera 
Marie-Anne Alepin (substitut) 

Élèves  Mila Nelson, présidente du comité d’élèves 
 

Personnel : 
 

Noura Bennani, technicienne du service de garde 

Autres : Marie-Ève Arseneau, membre de la communauté / GB EMSB et Fondation 
de l’école 
Claude Lévis, membre de la communauté 
Shannon Joutel, coordonnatrice, OPP 

Étaient absents : 
Héloïse Labarre, vice-présidente du comité d’élèves 
Julie Saint-Pierre, enseignante (sabbatique)  
Anne Krag (substitut) 
Oliya Girard 

 
 
1. Présences et vérification du quorum  
À 18h02, la présidente constate le quorum et ouvre la séance.  
 
2. Adoption de l’ordre du jour  
L'ODJ est proposé par Marie-Anne Alepin, secondé par Antonin Forget. Adopté sans opposition.  
 
 
 
 
 



     

3. Adoption du PV de la séance du 1er février 2023 
 

x Ajout du genre masculin dans le tableau des présences « enseignant.e.s », pour notre enseignant 
participant au CÉ.  

 
o PV du 1er février 2023 proposé par Marie-Anne Alepin, secondé par Miranda Kuqi. Adopté sans 

opposition.  
 
4. Suivis à la liste d’actions du 1er février 2023 
 

x Voir le point 7 d). 
 
5. Période de questions du public/Zone de réflexion 
 

x En l’absence de membres du public, ce point est passé.  
 
6. Affaires courantes de l’école  
 

a) Projet éducatif – Questionnaire du CSSDM – 2e consultation pour le plan d’engagement vers la réussite 
(PEVR) 

 
x En équipe avec les membres du CÉ, la direction partage son écran afin de rédiger les réponses et les 

commentaires au questionnaire des membres du CÉ. Ces derniers ont dans l’ensemble de la difficulté à 
répondre à ce questionnaire puisque les moyens utilisés à ce stade-ci sont inconnus pour atteindre des 
cibles qui semblent modeste ou très ambitieuses. Bref, les questions sont complexes et dénudées de sens 
et les choix de réponses sont limités et peu nuancés.  

 
b) Sorties éducatives modifiant l’horaire & campagnes de financement – présentées par la direction 

 
o Élisabeth Pelletier propose secondé par Catherine Bouchard 

 
c) Grille-matière 2023-2024 – présentée par la direction 

 
x Il n’y a aucune modification au nombre de périodes par matière au primaire et au secondaire.  

 
x En 5e secondaire, la direction propose une modification au cour « danse et multimédias ».  Soutenu par 

le comité de participation des enseignants aux politiques de l’école (CPEPE), le cours proposé est « arts 
et multimédias ».  Cela ne modifie pas le nombre actuel de périodes en danse en 5e secondaire.  En effet, 
le cours « danse et multimédia » était assigné à l’enseignante en arts plastiques au secondaire, car 
l’horaire de l’enseignante en danse est complet.  Cette modification n’affectera pas la faisabilité des 
projets en commun entre « arts et multimédias » et danse (ou toute autre forme d’arts).  Cela serait laissé 
à la discrétion des enseignants et n’exigerait pas d’un nouvel enseignant de danse arrivant à FACE de 
créer des projets de danse et multimédia en sec. 5.  
 

o Daniel Herrera propose secondé par Andrée-Anne Fontaine-Binette 
 

d) Horaire 2023-2024 
 

x La direction informe le CÉ que l’horaire des classes au préscolaire, primaire et secondaire pour l’année 
scolaire 2023-2024 sera le même. 

 



     

 
7. Affaire courantes du CÉ 
 

a) Suivi budgétaire – Présentation de la situation financière au 22 mars 
 

x La direction présente la situation financière en date du 22 mars.  Tous les fonds sont à l’équilibre et 
aucun déficit est annoncé dans les différents budgets.   

 
b) Installation de caméras – Cage d’escaliers de secours, entrée principale et garage 

 
x La direction soumet une proposition d’installation de caméras de vidéosurveillance à trois endroits 

stratégiques à l’école.  Dans la cage d’escaliers de secours où il y a eu un petit incendie en début 
d’année, à l’entrée du garage de l’école et à l’entrée principale de l’école.  À l’instar des autres écoles au 
CSSDM, la direction invoque des raisons de sécurité pour l’ensemble de la communauté de l’école.   
 

x L’installation de caméras dans l’école implique l’enregistrement de données et d’image et le CÉ doit 
donc approuver cette installation de caméras qui se ferait dans l’entrée principale, l’escalier de secours et 
de service dans l’aile sud-ouest et dans le garage (les élèves n’ont pas accès au garage).  Pour les 
escaliers de secours et de service dans l’aile sud-ouest, la direction explique qu’il n’y a pas de poste de 
surveillance par des adultes de l’école, car les coûts annuels seraient trop élevés.   
 

x Il y aura des caméras installées, il y aura une affiche qui avisera les personnes qui sont dans une zone de 
vidéosurveillance.   
 

x Le coût estimé est 20 000$. La direction s’est informée de la situation auprès d’autres écoles du 
CSSDM.  Les écoles secondaires suivantes : École internationale de Montréal, St-Luc, Louis-Riel, 
Sophie-Barat, Joseph-François Perreault, Louis-Joseph Papineau et Marguerite-De Lajemmerais ont des 
systèmes vidéosurveillances qui aident à la sécurité des lieux.  
 

x Le matériel sera déménagé dans les écoles transitoires.   
 

o Proposée par Marie-Anne Alepin, secondée par Elisabeth Pelletier.  
 

c) Critères de sélection de la direction d’établissement de l’école FACE 
 

x Annuellement, les conseils d’établissement doivent être consultés par le Centre de services scolaire sur 
les critères de sélection de la prochaine direction d’établissement. 
 

x La direction a envoyé le formulaire qui a été rempli en juin 2022 par courriel au CÉ pour la révision 
annuelle.  Les critères rédigés sont encore d’actualités pour l’école FACE secteur CSSDM.  
 

o Proposé par Elisabeth Pelletier et secondé par Daniel Herrera.  
 

d) Produits sanitaires pour les filles – Point de suivi du 1er février 2023 
 

x En novembre 2021, une entente de partenariat a été conclue avec le Carrefour jeunesse-emploi (CJE) 
Montréal centre-ville.  Deux élèves de secondaire 5 ont créé un projet afin de répondre aux besoins des 
élèves menstruées. Le but de cette initiative était de contribuer au développement du sentiment 
d’appartenance à la communauté en invitant les élèves à laisser un produit dans la boite s’ils en ont un 
d’extra.  Ce projet permet non seulement de rendre les produits sanitaires plus accessibles, mais aussi de 
favoriser l’entraide.   



     

x En mars 2022, le CJE Montréal centre-ville avait versé 1000 $ à la réalisation de ce projet.  
 

x Ce projet très apprécié des élèves a manqué de suivi cette année.  Néanmoins, le CÉ est d’avis qu’un 
comité d’élèves pourrait être créé afin de permettre la continuation de ce projet d’une à année à l’autre.  
 

x Étant donné la situation financière viable de l’école, la direction propose pour cette année une somme de 
1000 $ du budget de l’école afin de renaitre l’entraide les élèves.  
 

x Mme Shannon Joutel ajoute que l’OPP aimerait participer à l’obtention de produits sanitaires.  
 
8. Points des autres membres 
 

a) Présidente – aucun point 
 

b) Conseil des élèves 
 

x Discussion sur la disponibilité des produits sanitaires.  
x Le conseil des élèves aimerait faire une journée culturelle. Lors de cette journée, ils pourraient porter des 

vêtements traditionnels avec des kiosques exposant la culture des élèves.  
x Le conseil des élèves aimerait créer et afficher des murales dans l’école dans le but de propager l’art. La 

direction encourage la présidente du conseil des élèves, Mila, à proposer le projet de façon plus formelle 
et détaillée. 
 

c) Enseignants 
 

x Les cours de Gardien.ne Averti.e pour les 6e année et les cours Je me garde pour les 5e année se 
donneront, l’inscription est disponible site web de Josée Vaillancourt.  

x Projet de tirelire en argile avec l’enseignante d’arts plastiques Kim Du.  
x Le 18 mars 2023 a eu lieu la demi-finale du Championnat de Mathématiques dans lequel y participait 37 

élèves de 4e, 5e et 6e années, c’était beau à voir ! Les résultats sortiront début avril et la finale québécoise 
aura lieu en mai.  

x Méritas au secondaire pour les élèves qui se sont améliorés.  
x Fashion Show 24 mars.  
x Voyage à New York les 21 22 et 23 avril pour les secondaires 5.  
x Concerts de musique en juin 
x La graduation et le bal des finissants sont en préparation pour les 6e années et les élèves de secondaire 5.  

 
d) Professionnels non enseignants 

 
x La technicienne du SDG nous informe que la période d’inscription pour le SDG 2023-2024 est en cours 

au CSSDM à travers Mozaïk.  Les parents de l’EMSB ont reçu le formulaire via le sac à dos de l’enfant. 
 

e) Comité de parents CSSDM 
 

x La représentante du CPCSSDM informe le CÉ du dépôt d’une résolution à propos de la sécurité aux 
abords des écoles. La résolution a été transmise au CÉ.  
 
 
 
 



     

f) Représentant du « GB EMSB » 
 

x La représentante du GB EMSB a soulevé certains défis présents dans l’école, et il y a eu une proposition 
d’écrire une lettre destinée à la directrice régionale de la EMSB.  Le but de cette lettre est de rendre la 
vie des élèves plus simples, par exemple : simplifier les paiements à la cafétéria.   

 
x Le Safe School Action Plan (le plan de lutte pour prévenir et combattre l’intimidation et la violence à 

l’école) a été adopté lors de leur dernier CÉ.   
 

g) OPP 
 

x Il y aura la journée de la terre avec des activités écologiques en avril.  
x L’OPP aimerait reconduire le festival dans la cour d’école en juin, l’OPP aimerait que le secondaire 

s’implique pour du maquillage, servir de la nourriture, DJ dance, etc. Mila s’informera auprès de ses 
collègues du secondaire.  

 
h) Fondation 

 
x Il y a eu plusieurs projets de déposés pour la frénésie de février de la fondation (FFF) et qui ont tous été 

acceptés.  
 
9. Affaires diverses 
 

x Il n’y a aucun point à rapporter. 
 
10. Levée de séance  
 
À 20h40, l’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée.  
 
Prochaine rencontre : 17 mai à 18h00, en présentiel. 
--- 
Joanie Barabé, secrétaire 
22 mars 2023 
 

Elisabeth Pelletier
Signé par Elisabeth Pelletier
Présidence CÉ 2022-2023


